Comunicato n. 128
Data 6 ottobre 2011

Ritrovamento siti in amianto in alcune zone del territorio
Conferito l’incarico per il trasporto  e lo smaltimento 
Il responsabile del settore Ambiente ha adottato gli atti per il conferimento  ad una  ditta specializzata dell’incarico di smaltimento, trasporto e bonifica delle aree interessate dal ritrovamento dei rifiuti in amianto nelle vie Mazzini e Tavernola.  
Nelle zone predette erano infatti stati rinvenuti, a seguito di segnalazioni, nello scorso mese di agosto, materiali contenenti amianto, abbandonati  da ignoti. Successivamente, su iniziativa del Sindaco,  nella sua qualità di massima autorità sanitaria sul territorio, i  siti in argomento  erano stati  messi in sicurezza  ed era stato prelevato un campione per sito per procedere all’analisi di classificazione e  di caratterizzazione del rifiuto.
Ai primi di settembre il Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco,  intervenendo  al Prolungamento via Sensale per spegnere un incendio, riscontrava anche in questa zona la  presenza di lastre ondulate in cemento amianto e di altro materiale di risulta. Per tutelare la salute pubblica, anche tale sito veniva messo in sicurezza.

Sono state incaricate la ditta Defiam di Serino per la via Mazzini, la Progest  S.p.a di Aversa per  la via Tavernola e la via Sensale. L’incarico per l’intervento nella zona predetta sarà però conferito solo nel caso in cui i proprietari  del suolo su cui è stato ritrovato l’amianto non provvederanno in proprio ed il Comune dovrà intervenire in danno.  
La comunicazione e l’informazione istituzionale sono curati dall’omonimo servizio del Comune di Arzano
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