Comunicato n. 71
data 6 settembre 2011

Chiamata alle Arti in Pomigliano Jazz Festival
Un’iniziativa dell’Osservatorio Culture Giovanili  in collaborazione con l’ANCI Campania 
L'Osservatorio Culture Giovanili - in collaborazione con l'ANCI Campania e la Fondazione Pomigliano Jazz di Pomigliano d'Arco, organizza "CHIAMATA ALLE ARTI in POMIGLIANO JAZZ FESTIVAL". 

Tutti gli artisti che in questi mesi hanno aderito al progetto Chiamata alle Arti e si sono iscritti alla webgallery sono invitati ad esporre le proprie produzioni artistiche nell'ambito della prossima edizione del Pomigliano Jazz Festival, in programma a Pomigliano d'Arco  sino all'11 settembre 2011.

Il Pomigliano Jazz, giunto alla suo XVI anno di attività, rappresenta un appuntamento di rilevanza internazionale per i virtuosi del genere, una prestigiosa ribalta musicale e un importante punto di riferimento artistico, nonché uno spazio progettuale per incontrarsi, interagire, confrontare idee e far nascere nuove collaborazioni. Nel programma di questa edizione uno spazio sarà dedicato alla creatività giovanile campana con lo scopo di contribuire alla diffusione dell'espressività artistica sul territorio, di favorire la partecipazione giovanile e la crescita culturale, da sempre tra gli obiettivi prioritari del Festival.
 L'evento di presentazione si terrà presso il Museo della Memoria di Pomigliano d'Arco dal 9 all'11 settembre. Un affascinante viaggio esplorativo tra scrittura creativa (poesia, narrativa, sceneggiatura, etc.), musica e arti visive tradizionali (pittura, scultura, fotografia, fumetto, corti, etc.) e digitali (graphic design, digital art, videopoesia, videoteatro, video danza, performing art).

Per la categoria jazz la selezione delle band è a cura dell'organizzazione "Pomigliano Jazz Festival".

Per informazioni sulle modalità di partecipazione e di consegna delle opere da esporre:

Osservatorio OCPG: osservatoriogiovani@unisa.it. / 089962840
La comunicazione e l’informazione istituzionale relative al servizio Informagiovani sono curati dall’omonimo servizio del Comune di Arzano

Sede: piazza Raffaele Cimmino

Referente : Dr.ssa Gabriella Botticelli, caposervizio
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